

13岁男生深夜玩“吃鸡”后坠楼

记者调查发现“吃鸡”游戏标称适合16岁以上玩家 身份证信息登录游戏不核查是否为本人

百度贴吧售身份证信息破解防沉迷

■核心提示

8月30日凌晨12时47分,13岁的徐天赐从舅舅家4层卧室坠楼身亡,此前他一直躲在屋里玩当前最火爆的网络游戏《绝地求生·刺激战场》(又名“吃鸡游戏”)。本来他约好和同学玩到凌晨3点,但因为感到困乏在夜里11点40分左右跟同学道别。坚持玩到后半夜的同学怎么也没有想到,徐天赐提前道别了这一局游戏,也提前道别了他花季的人生。

徐天赐的母亲郁礼花认为,孩子跳楼是模仿游戏中的跳楼场景,她为孩子陷入游戏中无法分辨虚拟和现实而悔恨,要起诉游戏公司,要告得游戏公司破产。

此言论在网上引发争论,很多网友觉得徐天赐的死与游戏无关,甚至有人说郁礼花是“网络碰瓷”。郁礼花对此回应道,相似的案例并非我一个,沉迷网游的孩子也并非徐天赐一个,如果真的赢得赔偿,她会赔偿出去。



徐天赐和母亲郁礼花(资料图片)

深夜偷玩《绝地求生》后 13岁少年坠楼身亡

这个暑假过后,13岁的徐天赐就将升入初中,见到新的同学。为此,他和家人一起去南非度假。由于长期从事国际贸易,父母几乎每年放假都会安排他去国外玩。

假期快结束了,徐天赐的父亲便让他和先行回国的舅舅一家一起回来,等父母处理完在南非最后几天的工作,再回国接他回家。

徐天赐回国后住在舅舅家,8月29日晚上11点,舅舅敲了敲徐天赐的房门,问他睡了没有。听房间里没有声音,舅舅便安心了。但没想到,这个时候徐天赐正在床上轻手轻脚地跟同学一起玩《绝地求生》。

第二天清晨,徐天赐的舅舅被物业的电话惊醒,物

业问他“你家是不是有小孩儿掉楼下去了”。舅舅赶快跑出去,才看到躺在外面的徐天赐。根据法医鉴定和勘验,徐天赐坠楼的时间被确定在午夜零时47分。

徐天赐的舅舅赶快打越洋电话给郁礼花,告诉她,徐天赐正在抢救,让他们夫妇赶紧回来,还要把大儿子也叫回来。

当天晚上,郁礼花就马上订了机票。她当时并没有想到儿子徐天赐坠楼身亡,以为是出了车祸。但想到家人为何让她把大儿子也叫回来,就觉得可能“不是小事”。

后来,郁礼花才知道,给他们夫妇打电话的时候,徐天赐其实已经死亡。

母亲认为孩子没有自杀理由 坠楼因沉迷游戏模仿

郁礼花夫妇赶回后,警方告诉他们徐天赐在坠楼前一直在玩“吃鸡”游戏。郁礼花说,警方已排除刑事案件可能,但不排除沉迷游戏分不出虚拟和现实导致的模仿行为。

郁礼花说,徐天赐是他三个孩子中长得最清秀的,

也是缺点最少的一个。这个孩子阳光、开朗、善良,如果不是沉迷游戏,根本就没有“自杀”的理由。所以,郁礼花认为儿子就是沉迷网络游戏无法自拔,出现幻觉和模仿。因此她想要起诉游戏公司,加强对未成年人玩游戏的监管。

同龄人曾沉迷游戏跳楼起诉无门

郁礼花可能不知道,因为痴迷网络导致孩子死亡而起诉游戏公司的,她不是第一人。早在14年前,就有一个跟徐天赐同龄的孩子,因为沉迷游戏无法自拔而从高楼跳下,结束了短暂的一生。

2004年12月27日清晨,天津塘沽的13岁少年张潇艺起床洗漱后离家,他径直上了最高的24层,然后攀登铁梯推开天窗爬上楼顶悄然写下了4页遗书后,从楼顶天台飞跃而下。他身后的遗书上写道:“我崇拜的是SHE、守望者,他们让我享受到了一种快乐的感觉。我有3个知心朋友——大第安、泰兰德、复仇天神……”

事后,张潇艺的父亲才知道,儿子的3个知心朋友,全部来自于当时著名的网游《魔兽争霸》。张父在整理儿子遗物时发现了张潇艺留下的4本共计8万字的网游笔记《守望者传》,这时候张父才知道,儿子早已经陷入到游戏中无法分辨现实和虚拟的人生。于是,张潇艺在一次长达36个小时的上网后变得“精神异常”,最终实施了从楼顶飞跃的行为。

事发后,张潇艺的父母就此将诉状递交到天津市第二中级人民法院,起诉张潇艺死前上网的网吧和所玩游戏的开发商。但最终被法院以“证据不足”而驳回。

■记者调查

身份证信息登录游戏 不核查是否为本人

《法制晚报》记者注意到,在《绝地求生》游戏的开机画面,是游戏人物在高空下坠跳伞的场景,下方有一行非常小的字:本网络游戏适合16岁以上的用户使用。

郁礼花说,儿子在家里没有手机和IPAD,她也不知道13岁的儿子是从何时开始注册了游戏账号的,又是如何进入这个跟恐怖电影里的情节相似的游戏中的。

其实,要登录《绝地求生》这款“适合16岁以上用户”的游戏并不难。该游戏下载后有两个注册登录的方式,一个是QQ登录,一个是微信登录,点击他们中任意一个,都会直接绑定手机当前的QQ或者微信。记者点击“QQ登录”按钮后,游戏会自动绑定手机上的QQ,但需要QQ进行实名认证,记者输入自己的姓名和身份证后,即可登录游戏,在这一过程中并没有核实输入的证件号是否为持证者本人。

记者在百度上搜索“身份证信息”可以找到很多链接。其中在页面上有“为您推荐”一栏,上面注明“2018身份证号码大全”“2018身份证大全有效”“2018防沉迷身份证大全”。记者点击其中的“2018防沉迷身份证大全”,就能搜索到很多提供身份证信息的网页,在百度图片上也能搜索到很多身份证的图片,其中有的在名字和身份证号上打码,有的则没有打码。

记者用百度图片上一个2006年出生的儿童李某涵的身份证信息在《绝地求生》的登录页面注册,填写了姓名和身份证号后,就可以登录游戏。也不用查验记者是否为未成年人。

百度贴吧销售身份证信息“破解防沉迷”

此外,通过“为您推荐”一栏中的“2018身份证号码大全”等词条,还能够搜到百度贴吧上关于身份证的信息。包括“丢失身份证吧”“手持sfz吧”“未成年身份证吧”等。这些贴吧中都有大量销售身份证信息的帖子。其中很多都明确表示“解绑防沉迷用”。

记者在“未成年身份证吧”内看到一则“求未成年身份证,带名字,腾讯防沉迷用的”的帖子,帖子内有人留下联系方式销售身份证号,记者加了其中一个人的微信。

这个微信名为“sfz何乐不为”的微信号告诉记者,身份证信息10元一张,可以注册游戏破解成长守护平台。记者支付了10元钱后,对方发过来一个1996年出生的北京女生殷某然的身份证,上面姓名、住址、身份证号和照片都清晰可见。

记者更换了一个QQ号登录《绝地求生》,然后用买来的身份证信息实名认证了QQ号,就可以成功登录《绝地求生》游戏。

对此,腾讯游戏成长守护平台客服表示,确实存在孩子账号被家长绑定后,使用新申请的QQ号和非本人身份证号注册“小号”玩游戏的情况。出现该情况只能家长发现后,与孩子沟通,绑定这些“小号”。目前,平台方面的技术还达不到核查身份信息是否为持证者本人,只能待技术升级后慢慢改进。

随后记者针对百度搜索、百度贴吧上存在的大量身份证信息和销售身份证信息的行为向互联网举报中心进行了举报。

人大代表建议游戏实名认证分级管理

去年,腾讯出台了防止游戏沉迷的“成长守护平台”,但很多家长告诉《法制晚报》记者,“成长守护平台”其实对防止孩子沉迷游戏并没有太大的帮助,很多孩子都知道破解的办法。因为孩子在登录游戏的时候,不对其使用的身份证信息进行核查,所以很多孩子都用家长或者亲友的身份证信息登录。

成长守护平台可以绑定孩子的游戏账号,由此来控制孩子玩游戏的时间和花费的金钱,但前提是必须知道孩子的账号信息。而如果孩子在被绑定后,用其他QQ号(或微信号)和身份证登录游戏,成长守护平台根本无法限制。

从张晓玲律师这些年来收集的青少年沉迷游戏的案例来看,家长们反馈“成长守护平台”的开发者也是游戏的开发者,所以很难带来实质效果。“这个平台漏洞很大,在网上随便一搜就能找到各种破解方法。”

在张晓玲律师看来,中国的法律体系建设往往是滞后的,都是先有案例然后才有相应的法规。现在网络游戏的发展非常迅速,青少年沉迷网络游戏造成的悲剧已经有很多了,到了法律跟上管理的时候了。张晓玲律师认为,推动游戏的分级立法管理才是根本。

今年全国“两会”上,全国人大代表符宇航等10名人大代表联名建议:必须严格控制网络游戏过度传播,捍卫青少年身心健康。有的游戏充斥着暴力、色情、贪婪等元素,甚至部分游戏恶搞历史人物,已经成为不少未成年人增加家庭经济负担甚至诱发犯罪的“精神毒品”。符宇航等人建议,应从国家层面严控网络(手机)游戏的传播,实施分级管理、实名制。 据《法制晚报》

姜老太修肤堂

征集 100 名皮肤病患者到店免费试用

好消息!好消息!凡皮炎、过敏、湿疹、荨麻疹、顽癣、疮等皮肤病患者,现均可到店免费试用,试用不花一分钱,如果您满意请给我们做宣传,不满意您就扭头走人,什么损失也没有。

免费体验, 等您报名

如果您正在遭受或长期遭受着各种皮肤问题的折磨,奇痒难忍,想迫切改变眼前的烦恼,现在就可以拨打电话0370-8991108报名预约。凡报名预约者还可免费获得药皂一盒,机会难得,不容错过!

免费体验地址:商丘市文化路电业局大门西侧

电话:0370-8991108

